«В ходе выполнения проекта по Соглашению о предоставлении субсидии от «22» июля 2014 года № 14.577.21.0090 с Минобрнауки России в рамках федеральной целевой программы «Исследования и разработки по приоритетным направлениям развития научно-технологического комплекса России на 2014-2020 годы» на этапе № 2 в период с «01» января 2015 года по «30» июля 2015 года выполнялись следующие работы:

2.1. Разработка научных и технологических принципов консолидации порошковых наноматериалов: 

- разработка требований к подготовке порошков 

- определение характеристик оборудования для горячего прессования 

- разработка требований к выполнению операций в защитной атмосфере 

2.2 Изготовление экспериментальных образцов порошковых наноматериалов на основе оксидной, карбидной и нитридной керамики, 2.3 Разработка программ и методик испытаний полученных экспериментальных образцов.
2.4 Испытания экспериментальных образцов порошков наноматериалов по разработанной Программе и методикам испытаний. 
2.5 Структурные исследования полученных экспериментальных образцов порошков наноматериалов.
2.6 Разработка Методики получения экспериментальных образцов НКМ из наноструктурированного порошкового материала.
2.7 Материально-техническое обеспечение работ.

2.8 Исследовательские испытания процессов модификации порошков наноматериалов углеродными нанокластерами

2.9 Проведение работ по достижению показателей результативности проекта.
При этом были получены следующие результаты:

Ппроведена разработка научных и технологических принципов консолидации порошковых наноматериалов, изготовлены экспериментальные образцы порошковых наноматериалов на основе оксидной, карбидной и нитридной керамики, разработаны программа и методика испытаний полученных экспериментальных образцов, проведены испытания экспериментальных образцов порошков наноматериалов по разработанной программе и методикам испытаний и структурные исследования полученных экспериментальных образцов порошков наноматериалов, разработаны методики получения экспериментальных образцов НКМ из наноструктурированного порошкового материала. 

За счет внебюджетных средств проведены работы по материально-техническому обеспечению работ и по достижению показателей результативности проекта. Проведены исследовательские испытания процессов модификации порошков наноматериалов углеродными нанокластерами.
За отчетный период охраноспособных РИД получено не было. 

Работы ведутся в соответствии с планом работ и соответствуют техническим требованиям к выполняемому проекту и ожидается достижение запланированных в рамках проекта показателей. 

