В ходе выполнения проекта по Соглашению с Минобрнауки России № 14.577.21.0159 от «20» июня 2015 г. в рамках федеральной целевой программы «Исследования и разработки по приоритетным направлениям развития научно-технологического комплекса России на 2014-2020 годы» на этапе № 1 в период с 20 июня 2015 г. по 31 декабря 2015 г. выполнялись следующие работы:
Перечень работ по проекту, выполняемых получателем субсидии за счет средств субсидии:

1.1. Выполнение аналитического обзора современной научно-технической, литературы, затрагивающей научно-техническую проблему, исследуемую в рамках ПНИ.

1.2. Выбор и обоснование направления исследований.

1.3. Проведение патентных исследований по ГОСТ Р15.011-96.

1.4.Разработка технологической документации изготовления экспериментальных образцов материалов режущего слоя.
Перечень работ по проекту, выполняемых за счёт внебюджетных средств (средств Индустриального партнёра):

1.5 Разработка технологической документации изготовления макетов режущих элементов.

1.6 Разработка конструкторской документации макетов режущих элементов.

Задача проекта – выбор и обоснование оптимального состава исходных компонентов и разработка технологического процесса изготовления экспериментальных образцов и макетов материалов режущего слоя для промышленного производства режущих элементов.

Цель проекта – разработка технологий изготовления композиционных наноструктурированных материалов режущего слоя на основе порошков высококачественных природных и синтетических алмазов с повышенными значениями твердости, износостойкости и трещиностойкости и режущих элементов для высокоэффективного породоразрущающего инструмента.

Настоящее ПНИ являются составной частью комплексного проекта ПНИЭР по теме: «Разработка технологии изготовления высокоэффективных долот горизонтального и наклонного бурения для нефтегазовой отрасли». Шифр: 2015-14-582-0034.
Основные результаты работ по этапу и проекту в целом
В процессе работы на 1 этапе получены следующие результаты:

· Выполнен аналитический обзор современной научно-технической, литературы, затрагивающей научно-техническую проблему, исследуемую в рамках ПНИ;

· Проведена сравнительная оценка эффективности возможных направлений исследований;

· Исследованы способы изготовления материалов режущего слоя;

· Подобран оптимальный состав исходных компонентов для изготовления материалов режущего слоя;

· Выбран и обоснован оптимальный вариант технологического процесса изготовления экспериментальных образцов материалов режущего слоя для производства режущих элементов;

· Проведены патентные исследования по ГОСТ Р15.011-96.

· Разработана технологическая документация изготовления экспериментальных образцов материалов режущего слоя;

· Разработана технологическая документация изготовления макетов режущих элементов;

· Разработана конструкторская документация макетов режущих элементов.

Научная значимость

Новизна предлагаемого технологического решения заключается в увеличении времени работы режущего слоя за счет улучшенных механических свойств по сравнению с мировыми аналогами, что позволит наладить промышленное производство комплектующих высокоэффективного породоразрущающего инструмента.

Уровень разработки
Проведены работы по подбору состава исходных компонентов из природных и синтетических алмазов. Установлен технологический процесс изготовления наноструктурированного режущего слоя из сверхтвердых материалов. Получены экспериментальные образцы материалов режущего слоя.
Охраноспособные результаты интеллектуальной деятельности (РИД), полученные в рамках прикладного научного исследования и экспериментальной разработки
На данном этапе отсутствуют.
Назначение результатов проекта

Материалы режущего слоя предназначены для алмазно-твердосплавных пластин, используемых в буровых и породоразрушающих инструментах.
Область применения результатов проекта
Результаты проекта будут применяться в качестве комплектующих в конструкции долот горизонтального и наклонного бурения, работающих в сложных геологических условиях.

Формы и объемы коммерциализации результатов проекта

Проект выполняется при поддержке Индустриального партнера                            ООО «Инвестстрой». Разработка рекомендаций по оптимизации технологического процесса промышленного изготовления режущих элементов на предприятии Индустриального партнера по комплексному проекту (используемое оборудование, состав и порядок технологических операций) пройдет в соответствии с пунктом 3.8 Плана-графика. Дальнейшая реализация продукции определяется Индустриальным партнером.
Наличие соисполнителей

На 1 этапе выполнения ПНИ привлечение соисполнителей не предусмотрено.
